



# Odkaz Sviatku práce je jasný: Slová už nestačia, potrebné sú skutky!

**Pred pár dňami sme si nelen my odborári pripomenuli Sviatok práce – 1. máj.**

Ide o veľmi významný sviatok, ktorý pre nás symbolizuje predovšetkým boj odborárov a zamestnancov za dôstojný život a pracovné podmien-

ky. Tento boj neskončil, naopak, pokračuje ďalej, dokonca aj v situácii, kedy nám vládne vláda, ktorej predstavitelia sa hlásia k sociálnej demokracii a nedávno sa nám prihovárali z „prvomájových tribún“. No slová už nestačia, sú potrebné skutky. A tie veľmi netrpezlivo očakávajú

všetci naši členovia – tisíce policajtov a civilných zamestnancov ministerstva vnútra. Dôkazom nespokojnosti je aj vyzbieraná podpisová výzva, do ktorej sa v krátkom čase zapojilo 12 488 policajtov a civilných zamestnancov rezortu vnútra. Výzva slúži aj na podporu ministra

vnútra pri rokovaniach s ministrom financií. Avšak v prípade, ak vedúci funkcionári rezortu vnútra nebudú na tieto oprávnené požiadavky policajtov a civilných zamestnancov v dostatočnom čase reagovať, obráti sa nespokojnosť zamestnancov a príslušníkov aj voči

nim. Preto, využívajúc odkaz Sviatku práce, znovu apelujeme na čo najskoršie prijatie konkrétnych opatrení na zvýšenie finančného ohodnotenia zamestnancov a policajtov.

plk. Mgr. Pavol Paračka

# Žiadame prijatie bezodkladných opatrení!

**Predseda Odborového zväzu polície (OZP) v SR Pavol Paračka v pondelok 8. apríla 2024 spolu s podpredsedami Petrom Jakubíkom a Jánom Filipom odovzdali ministrom vnútra SR Matúšovi Šutajovi Eštokovi podpisové hárky s podpismi 12 488 príslušníkov Policajného zboru a civilných zamestnancov rezortu vnútra.**

Podpisová akcia OZP v SR sa konala v období od 26. marca 2024 do 3. apríla 2024 na základe rozhodnutia Rady predsedov ZO OZP v SR z 22. marca 2024. Neskutočná mobilizácia odborárov, ktorí dokázali vyzbierať za päť pracovných dní, z ktorých dva boli prázdninové, nemá v ostatnej dobe obdoby a hovorí za všetko. Keď je treba, všetko sa dá.

Súčasťou podpisovej akcie je aj výzva, v ktorej žiadame o prijatie

bezodkladných opatrení, za účelom zlepšenia finančného ohodnotenia príslušníkov Policajného zboru, civilných zamestnancov a zároveň spracovania návrhu novej výzvy, a to v lehote do 30. júna 2024.

Po troch týždňoch od doručenia podpisových hárkov sme požiadali vedenie ministerstva vnútra o stanovisko k predmetnej podpisovej výzve. Zaujímalo nás, aké konkrétne kroky rezort vykonáva na realizáciu výzvy, teda na zvýšenie finančného ohodnotenia príslušníkov PZ a civilných zamestnancov. Bolo nám povedané, že ministerstvo vnútra vynakladá najvyššie možné úsilie s cieľom zastabilizovať a adekvátne ohodnotiť aktívnych príslušníkov Policajného zboru, ako aj lepšie ohodnotiť civilných zamest-



Minister vnútra po prevzatí podpisovej výzvy.

nancov. Ťažko uveriť tomuto prehláseniu bez konkrétnych detailov, v čom spočíva to najvyššie možné úsilie. V tom istom čase „konkurenčný“ rezort obrany zverejnil

informácie o pripravovanej zmene v spôsobe vyplácania aktivačného a stabilizačného príspevku profesionálnym vojakom. Vyplýva to zo zverejnenej predbež-

nej informácie k novele zákona o štátnej službe profesionálnych vojakov. Takto si v praxi predstavujeme „najvyššie možné úsilie“. redakcia, foto: Ján Rohár

# Chceme šetriť? Vráťme sa k zelenej!

**O dôležitosti šetrenia finančných prostriedkov počúvame v rezorte vnútra už mesiace. Logika v tomto smere hovorí, že ako prvé sa odstránia nezmyselné „výstrelky“ z čias éry prezidenta PZ Štefana Hamrana. Jedným z nich sú aj nové označenia „pomalovaných“ policajných vozidiel. Nájde súčasné vedenie PZ odvahu vrátiť sa z kratšej cesty, alebo bude pokračovať v neefektívnom dedičstve?**

O netransparentných, predražených a neefektívnych nákupoch policajných služobných áut už začína verejne hovoriť aj minister vnútra Matúš Šutaj Eštok. Ten sa zatiaľ venuje tomu, o koľko financií štát prišiel výberom elektrických hybridov nevhodných

pre policajnú prácu. Minister už verejne deklaroval, že nakúpené vozidlá boli oproti trhovej cene predražené a že už čoskoro bude o tomto prípade rozsiahlejšie informovať na tlačovej konferencii.

Poukázanie na nákup predražených a nevhodných vozidiel je podstatné, no rovnako dôležité je v ďalších a podobných chybách nepokračovať. Práve naopak, je potrebné o nich hovoriť a mať odvahu zastaviť procesy, ktoré už boli spustené a ktoré ďalej presadzujú niektorí úradníci Prezídia PZ. Pred nákupom nových vozidiel pre Policajný zbor je preto potrebné uskutočniť jednoznačné politické rozhodnutie, bez výhovoriek na „expertov“, a vrátiť sa k pôvodnej farbe služobných motorových vozidiel – zelenej. Tento krok ne-

pochybne uvíta väčšina verejnosti, ako aj príslušníkov PZ. Okrem toho, že zavedenie nových polepov nespievádzal konsenzus verejnosti, ak si odmyslíme facebookové hlasovanie, k dôvodom na návrat k „zelenej“ si musíme pripočítať aj ekonomické hľadisko.

### Zelená je výrazne lacnejšia

Podľa informácií, ktoré nám na základe infozákona sprístupnilo

ministerstvo vnútra, realizácia posledného obstarávania vozidiel so starým prevedením policajných polepov vyšla na 522 eur s DPH za jedno vozidlo. Naopak, cena polepu vozidla v novom prevedení sa pohybuje v rozmedzí od 1 440 do 2 400 eur s DPH. Ako vidíme, ide o dramatický nárast ceny, a to len v prípade policajných polepov. Z interných zdrojov z Prezídia PZ máme informácie, že obstarávaciu

cenu vozidla výrazne, aj o niekoľko tisíc eur, navyšuje sivá metalizovaná farba, ktorá sa pri kúpe nového auta účtuje za príplatok. Predchádzajúce služobné vozidlá boli v štandardnej bielej, teda základnej farbe, bez príplatku.

Drahšie polepy či špeciálne farby na vozidle sa bežných policajtov v službe dotýkajú viac, než by sa na prvý pohľad zdalo. S vyššou celkovou cenou služobného vozidla totiž rastie aj spoluúčasť policajta na poistnej udalosti. Pýtal sa niekto z bývalého vedenia PZ samotných policajtov, čo si o tom myslia? Názor Odborového zväzu polície v SR je v tejto otázke jednoznačný: Ak sa má v Policajnom zbore šetriť, začneme pri týchto zbytočných rozmaroch.



Posledné obstarávanie vozidiel v starom prevedení sa uskutočnilo v lete 2022. Cena polepov na jedno vozidlo bola 522 eur s DPH. foto: MV SR

pokračovanie na 2. strane



# Chceme šetriť? Vráťme sa k zelenej!

pokračovanie z 1. strany

## Zmeny boli pretlačené proti vôli verejnosti

Na potrebu zachovania tradície slovenskej polície apeluje aj vedenie OZP v SR. Nejde pritom len o služobné vozidlá, ale aj o možné zmeny farby služobnej rovnošaty. „Zelená historicky patrí k Policajnému zboru Slovenskej republiky,“ hovorí podpredseda zväzu Ján Filip aj z pozície historika. Nesúhlasí s tézou, ktorú od éry Štefana Hamrana šíria niektorí úradníci z Prezídia Policajného zboru. Tí presadzujú progresívne zmeny a zosúladovanie vizuálov slovenskej polície s ostatnými krajinami EÚ.

Tento trend v rezorte vnútra môžeme vidieť aj pri nových občianskych a vodičských preukazoch, z ktorých sa vytratil štátny znak Slovenskej

republiky. Nové polepy na služobných vozidlách akoby mali snahu odstrániť historicky a v pamäti ľudí zaužívané základné vizuálne vzory. Bystrý pozorovateľ si iste všimol, že podobne ako z občianskych preukazov, aj z vozidiel polície sa vytrátili dva z troch znakov Policajného zboru, ktorých súčasťou je aj štátny znak Slovenskej republiky. Bude takýto trend pokračovať aj pod aktuálnym vedením rezortu, alebo nájdú odvahu zastaviť rozbehnutý vlak?

## Neboli sme ticho!

Žiaľ, zatiaľ to vyzerá skôr na alibistické pokrčenie plecami. „Súhlasíme s vami, ale odborné komisie to odporúčajú inak.“ Objavil sa aj postoj, že sme mali protestovať v čase, kedy sa tieto zmeny s polepmi diali, teraz je vraj už neskoro niečo meniť. Naša redakcia a prostredníctvom novinárov Polícia aj od-

borový zväz sme ticho rozhodne neboli. V augustovom čísle z roku 2022 sme v komentári Hry s farbami a anketa jasne kritizovali, že v takzvanej ankete, ktorú vyhlásilo vtedajšie vedenie polície, nebola možnosť ponechania vtedajšieho stavu. Otvorene sme napísali, že „policajný prezident sa jednoducho rozhodol, nehľadiac na to, že zelená farba je už 30 rokov súčasťou vizuálnej identity slovenskej polície“. Poukázali sme na to, že sa nielenže nikto na názor policajtov nepýtal, ale aj na fakt, že len nedávno boli čerstvo „natreté“ policajné stanice zelenou farbou.

K téme polepov sme sa vrátili v čísle 10/2022, v ktorom sme sa venovali predstaveniu auta s novými polepmi na autosalóne v Nitre. Policajti z KR PZ Nitra, ktorí auto verejnosti predvádzali, sa nám vtedy priznali, že sa vo veľkom počte stretli s nie úplne pozitívnou reakciou ľudí.



Bývalý prezident PZ bol na nové polepy veľmi hrdý. foto: Karol Gajdoš/ Startstop.sk

OZP v SR je za udržanie tradície zelenej farby ako farby slovenskej polície. Z tohto dôvodu sme ponechali aj farbu našich novinárskych či webovej stránky OZP v SR v zelenej farbe. Z našej pozície hlasu bežných policajtov a odborárov

sme viac urobiť nemohli. Teraz je rad na politikoch, aby konali a vrátili sa zo „slepej uličky“.

Ján Rohár

## Nádej pre PPÚ Trenčín

**Budova trenčianskeho Pohotovostného policajného útvaru (PPÚ) je už niekoľko rokov v nevyhovujúcom až havarijnom stave. Na problém sa upozorňovalo už od roku 2014, no riešenia neprichádzali. Po nástupe nového vedenia KR PZ Trenčín a Centra podpory Trenčín svitá pre PPÚ Trenčín nová nádej.**

Problému trenčianskeho PPÚ sme sa v krátkosti dotkli už v čísle 2/2024. Podpredseda OZP v SR Ján Filip na Predsedníctve OZP v SR oficiálne požiadal prezidenta PZ Ľubomíra Soláka, aby sa zaoberal nevyhovujúcim stavom budovy, v ktorej PPÚ Trenčín sídli. Keďže všetky informácie o stave tejto budovy sme mali len sprostredkované, vydali sme sa spoločne s podpredsedom J. Filipom pozrieť budovu PPÚ OPP KR PZ Trenčín v Dubnici nad Váhom.

Rozsah závažnosti problému nás prekvapil a šokoval. Budova sa nachádza v doslova v dezolátnom, až havarijnom stave a je zázrak, že je v nej vôbec možné vykonávať služobnú činnosť. Už vstupné dvere objektu boli zaseknuté, preto sa už pár mesiacov vstupuje do budovy z boku. Na prízemí sme spozorovali viaceré priehlbiny, diery a praskliny v podlahe či na stenách. Okamžite sme boli upozornení, že to „najlepšie“ ešte len príde. V celej budove boli steny popraskané, špinavé a zatečené. V mnohých častiach sme na murive mohli pozorovať viditeľné plesne. Vo veľmi nevyhovujúcom stave sú aj sprchy, kde sme takisto mohli vidieť množstvo plesní. V zlom stave boli aj záchody, z ktorých fungovali len niektoré. Problémom je aj potrubie odpadu, ktoré veľmi zle tesní a zateká na nižšie poschodia budovy. V zasadačke, kde sa organizujú porady útvaru, sme

zbadali obrovskú prasklinu, ktorá sa tiahla od zeme až po strop. V najhoršom stave sa nachádzalo najvyššie poschodie, kde kvôli statike budovy nie je možné ani vymeniť vypadnuté dvere z pántov. Priehľadka je na tomto mieste tak posunutá, že v prípade akéhokoľvek zásahu by teoreticky mohlo dôjsť až k zrúteniu celej budovy. Pri vypadnutých dverách sa nachádzala obrovská prasklina, ktorú podľa označenia na stene skúmali aj statici. Nálepka, ktorú tam pri svojej návšteve nechali, sa už pretrhla, čo je dôkazom pokračujúceho sa zväčšovania praskliny.

## Nejde o nový problém

Na problém zhoršujúceho sa stavu budovy PPÚ Trenčín boli kompetentní opakovane upozorňovaní veliteľom útvaru od roku 2014. Žiadosti o riešenie technických problémov sa ale rokmi neriešili, naopak stav sa ešte zhoršil, čo vo svojej správe konštatovala aj kontrola z hygieny, ktorá ako riešenie situácie navrhla okamžitú masívnu rekonštrukciu budovy alebo presunutie útvaru do nových priestorov. Zostáva otázkou, prečo sa kompetentní nezaoberali situáciou a nechali problém zájsť až takto ďaleko. Súčasne nové vedenie KR PZ Trenčín aj Centra podpory Trenčín naznačuje, že za nečinnosť ich predchodcov mohli pravdepodobne, už tradične, financie. Dnešný stav objektu však už vylučuje



ďalší odklad riešenia. Rekonštrukcia budovy, vzhľadom na jej stav, už nepripadá do úvahy. Ako riešenie preto zostala len možnosť presunutia útvaru na iné, lepšie miesto. Od roku 2022 je vypracovaný projekt rekonštrukcie bývalého CO krytu v Trenčíne. Do tohto objektu by sa po rekonštrukcii mal PPÚ Trenčín presunúť.

## Jedna z priorit

Kvôli riešeniu situácie sa

podpredseda OZP v SR Ján Filip stretol 9. apríla 2024 s riaditeľom Krajského riaditeľstva PZ v Trenčíne Jaroslavom Mrákavom. Ten mu objasnil situáciu a kroky, ktoré v tejto veci uskutočnil od svojho nástupu 1. januára 2024. Riešenie problému s budovou PPÚ Trenčín si stanovil ako jednu zo svojich hlavných priorit na tento rok, pričom úzko spolupracuje s riaditeľom Centra podpory Trenčín Tomášom Va-



Katastrofálny stav budovy PPÚ Trenčín.



ňom. Už pred svojím nástupom do funkcie sa krajský riaditeľ o problém zaujímal a rokoval, po vlastnej línii, o jeho možných riešeniach. Aj vďaka už pripravenému projektu z roku 2022 bolo možné vo veľmi krátkej dobe spustiť proces, na konci ktorého sa PPÚ Trenčín presunie do budovy bývalého CO krytu. Objekt by mal po rekonštrukcii slúžiť nielen pre PPÚ Trenčín, ale mal by obsahovať aj dve cely policajného zaistenia a výsluchovú miestnosť, kde bude možné vypočuť podozrivého bez nutnosti jeho presunu do iného mesta.

K dispozícii budú nielen parkovacie miesta pre policajtov, ale areál bude aj oplotený. Ten súčasný nie je, čo predstavuje problém aj z bezpečnostného hľadiska. Podpredseda OZP v SR Ján Filip ocenil, že sa nový krajský riaditeľ spoločne s riaditeľom trenčianskeho centra podpory okamžite pustil do riešenia tejto úlohy. „Ja som nastavený tak, že tento rok sa to začne robiť,“ povedal optimisticky krajský riaditeľ Mrákava s tým, že veľkou výhodou je práve existencia už

spracovaného projektu.

#### Potrebná je aj zmena zákona o verejnom obstarávaní

O týždeň na to, 16. apríla 2024, sa spoločne s predsedom základnej organizácie OZP v SR pri OR PZ Trenčín Radoslavom Kotúčom stretávame s riaditeľom Centra podpory Trenčín Tomášom Vaňom. Riaditeľ potvrdzuje, že po svojom nástupe do funkcie 1. februára 2024 oprášil pripravený projekt na rekonštrukciu bývalého CO krytu. Pozitívom bolo, že už v decembri 2023 došlo k aktualizácii ceny, ktorá bola stanovená na 1 200 000 eur. Vďaka tomu sa mohlo okamžite začať s prípravami na vyhlásenie verejného obstarávania na rekonštrukciu objektu. „Bola odsúhlasená kompletná rekonštrukcia objektu v mestskej časti Trenčín – Zlatovce. Je to schválené a zo strany Centra podpory Trenčín bol vykonaný posledný krok, a to odoslanie podkladov pre verejné obstarávanie na ministerstvo vnútra,“ vysvetľuje Tomáš Vaňo s tým, že verejné obstarávanie bude realizovať práve ministerstvo vnútra.

Budúci objekt PPÚ Trenčín má podľa Vaňa veľmi dobrú polohu, nakoľko sa nachádza v blízkosti výjazdu na diaľnicu. S presunom PPÚ Trenčín do Zlatoviec však prekvapivo vyjadrili nesúhlas niektorí občania mestskej časti. Ich obavy sa Tomáš Vaňo, ktorý zároveň pôsobí aj ako komunálny politik, chystá spoločne so svojím tímom rozptýliť vo verejnej diskusii. Veríme, že sa mu to podarí, veď máť v blízkosti svojich domov políciu, môže byť len na úžitok.

A kedy sa príslušníci PPÚ Trenčín dočkajú toho pomyselného svetla na konci tunela? Ak bezproblémovo prebehne proces verejného obstarávania, s realizáciou projektu by sa podľa Vaňa mohlo začať už na jar budúceho roka. Pomôcť by nepochybne mal aj nový zákon o verejnom obstarávaní, aby sa nestalo, že sa vyberie ponuka a kvôli odvolaniu bude celý projekt stáť ďalšie dva roky. Takéto čakanie si príslušníci PPÚ Trenčín už nemôžu viac dovoliť.

#### Ďalšie priority

Okrem témy PPÚ Trenčín sme s riaditeľom Tomášom Vaňom prebrali aj otázku presunu kynologického oddelenia z priestorov KR PZ Trenčín na lepšie okrajové miesto v Trenčíne, kde by psy nerušili hlukom obyvateľov okolitých bytov. Práve táto je druhou hlavnou prioritou riaditeľa KR PZ Trenčín. V mestskej časti Trenčín-západ sa podarilo nájsť vhodný objekt vo vlastníctve Úradu práce v Trenčíne. Budova bývalého detského domova je momentálne prázdna a nevyužitá, preto rezort vnútra oficiálnou cestou požiadal mi-

nisterstvo práce o možnosť medzirezortnej výmeny alebo dlhodobého prenájmu za symbolickú sumu. Budova je v dobrom stave, takže po ukončení rokovaní s rezortom práce bude môcť nasledovať proces sťahovania kynologického oddelenia do nových priestorov.

Predseda ZO OZP v SR Radoslav Kotúč využil príležitosť a upozornil riaditeľa trenčianskeho centra podpory na ďalšie problémy hodné pozornosti. Jedným z nich je aj potreba za-

mnohí sťažovali práve na zlú a nedostatočnú komunikáciu s centrami podpory, niekedy aj vďaka tomu prezývanými „centrá odporu“. Rezort vnútra preto pristúpil k viacerým organizačným a personálnym zmenám v sekcii ekonomiky, ako aj vo všetkých centrách podpory na Slovensku.

Od 1. marca 2024 bol na sekcii ekonomiky MV SR vytvorený samostatný odbor riadenia centier podpory. Od 18. marca 2024 je riaditeľom tohto odbo-



Predseda ZO OZP v SR Trenčín Radoslav Kotúč s riaditeľom Centra podpory Trenčín Tomášom Vaňom.

vedenia vyvolávacieho systému na oddelení dokladov OR PZ Iľava v Dubnici nad Váhom. Tomáš Vaňo prisľúbil, že sa bude podnetom zaoberať.

#### Zmeny v riadení centier podpory

Z diskusie vyplynulo, že problémov, ktoré musí centrum podpory riešiť, je množstvo. V pôsobnosti Centra podpory Trenčín je viac ako sto budov, pričom mnohé z nich sú vo veľmi zlom stave. Pri riešení týchto problémov je podľa Vaňa kľúčová aj otvorená komunikácia s dotknutými subjektmi. V minulosti sa totiž

ru Ján Horný. „Myslím, že tie procesy v Bratislave sa teraz nastavujú celkom dobre, je záujem, aby sa veci pohli k lepšiemu,“ konštatoval Tomáš Vaňo. V dňoch 24. – 25. apríla 2024 prebehlo stretnutie všetkých nových riaditeľov centier podpory so šéfom odboru riadenia centier podpory Jánom Horným. Veríme, že aj vďaka novému vedeniu, spoločnej koordinácii a zvýšení limitov vo verejnom obstarávaní sa podarí posunúť riešenia viacerých pálčivých problémov v rezorte vnútra.

Ján Rohár, foto: autor

## EuroCOP schválil manifest Ochrana ochrancov

V dňoch 16. – 18. apríla 2024 sa predseda OZP v SR Pavol Paračka spolu s predsedníčkou Rady mladých OZP v SR Františkou Jakubíkovou v zmysle úloh OZP v SR zúčastnili na pravidelnom jarom zasadnutí Komisie EuroCOP v Slieme (Malta), na ktorom bol okrem zvolenia staronového prezidenta Konfederácie policajných odborových zväzov Jonna Rinneho schválený aj manifest Ochrana ochrancov – ako výzva všetkých 30 európskych policajných odborových zväzov a zamestnaneckých organizácií združených v EuroCOP-e adresovaná budúcim európskym

politickým elitám.

Je čas si uvedomiť, že policajt, ktorý chráni život, zdravie a majetok, zaisťuje vnútorný poriadok a bezpečnosť a plní ďalšie úlohy, je rovnako ako ostatní v prvom rade ľudskou bytosťou a občanom nášho štátu s jeho vlastným životom a súkromím. On je tiež niečím dieťaťom, rodičom, starým rodičom, niečím bratrancom alebo sesternicou, strýkom i tetou a rozhodne nie je jeho povinnosťou strpieť útoky voči nemu páchané len z dôvodu plnenia zákonom stanovených úloh, ale ani, ako si to občas verejnosť či zamestnávateľ myslia, pre plnenie svojho poslania byť od-

kázaný na to, čo štát zo zvyškov štátnej kasy jemu a jemu rovným podhodí.

Prijatie proporciálnych a ťažších trestov pre páchatelov útokov voči policajtom, zlepšenie podmienok ich zdravia a bezpečnosti pri práci, vzdelávanie mládeže v odpore k násiliu a špeciálne násiliu na policajtoch, adekvátne mzdy pre policajtov, znižovanie mzdových rozdielov medzi členskými štátmi, podpora tejto služby pre spoločnosť, jej výkonu a prezentácie na verejnosti zo strany štátu, priebežné vzdelávanie policajtov a moderné (páchatelom) konkurencieschopné vybavenie policajtov, ich duševné zdravie, rovnako aj podpora

policajtov ako tých, ktorí budú niest hlavnú záťaž následkov klimatických zmien (nedobrovoľná migrácia, zvýšenie radikalizácie, obchodovanie s ľuďmi, organizovaný zločin atď.), to všetko sú požiadavky výzvy adresovanej novému Európskemu parlamentu a Európskej komisii, ktorých reálne naplnenie si vzhľadom na naše úlohy a činnosti vykonávané v spoločnosti my policajti zaslúžime!

Nielen v súčasnosti pertrakovaná vonkajšia bezpečnosť je pre našich občanov prioritou, ale v časoch mieru i časoch geopoliticky náročných, ktorým čelíme, je jej niekedy priam zaznávaná „sestra“ – vnútorná bezpečnosť,



základným kameňom fungujúceho štátu a práva. Skúsenosti potvrdzujú, že jej cena vo svetovom meradle rastie a len ten štát, ktorý ju aj adekvátne zafinancuje, bude spôsobilý zodpovedne a komplexne čeliť všetkým dnešným i zajtrajším bezpečnostným výzvam.

Františka Jakubíková, predsedníčka Rady mladých OZP v SR



# 13. dôchodok aj pre výsluhových dôchodcov

Národná rada SR ústavnou väčšinou 18. apríla 2024 schválila novelu zákona o sociálnom poistení, čím zaviedla plnohodnotný 13. dôchodok pre každého dôchodcu. Výnimkou nebudú ani výsluhoví dôchodcovia.

Nárok na vyplatenie 13. dôchodku v minimálnej výške 300 eur vzniká podľa schválenej novely každému výsluhovému dôchodcovi po dovŕšení dôchodkového veku podľa všeobecných predpisov o sociálnom poistení. Prehľadnú tabuľku o výške dô-

chodkového veku pre jednotlivé ročníky možno nájsť na internetovej stránke Sociálnej poisťovne. Vyplatenie 13. dôchodku pre výsluhových dôchodcov v rezorte vnútra zabezpečí útvar sociálneho zabezpečenia ministerstva vnútra. Aj poberatelia

invalidného výsluhového dôchodku, vdovského výsluhového dôchodku, vdoveckého výsluhového dôchodku alebo sirotského výsluhového dôchodku, majú nárok na výplatu tohto dôchodku v decembri príslušného kalendárneho roka. Ak poberateľo-

vi dôchodku vzniká nárok na dva alebo viaceré 13. dôchodky, vypláti sa mu len jeden 13. dôchodok, a to ten, ktorého suma je najvyššia.

Ján Rohár

## Zamestnanci oddelení dokladov bijú na poplach

Po niekoľkoročnom vyjednávaní vedenia OZP v SR s MV SR bola 389-im zamestnankyniam na oddeleniach dokladov od januára 2024 priznaná 3. platová trieda. Dlhé roky boli nesprávne zaradené do 2. platovej triedy a až teraz dosiahli akú-takú spravodlivosť. Toto zvýšenie platovej triedy im už dávno patrilo za prácu, ktorú roky vykonávali. Ide však len o slabú záplatu za to množstvo práce, ktorá im postupne pribúda.

Všetci vieme, že ich dlhodobé podhodnotené platy sú prehladané celé roky. Priznalo to aj vedenie MV SR a prisľúbilo nápravu. Mzdy pracovníčok ani po zvýšení platovej triedy spolu s priznanou praxou za odrobené roky nedosahujú tisíc eur v hrubom. Objem finančných prostriedkov určených na osobné ohodnotenie im vedenie Prezídia Policajného zboru aj naďalej odmieta prideliť. Pracovníčky dostali iba kon-

coročné odmeny. S ťažkosťami zvládajú nápor klientov, ktoré sú prezentované v televízii, avšak len zo strany nespokojného klienta. Žiaden redaktor už nespomenie pracovnú záťaž pracovníčok na druhej strane priehradky. Zamestnankyne očakávali, že vedenie ich po takom náročnom období a tlaku zo strany verejnosti lepšie ohodnotí, ale márne.

Nápor klientov na oddelenia dokladov neutícha už tretí rok. Začal po vypuknutí vojny na Ukrajine, keď si ľudia zo strachu začali vo veľkom vybavovať cestovné pasy. Postupne pribúdala výmena občianskych preukazov s nefunkčnými čipmi, výmena starých ružových vodičských preukazov za nové. Najväčší nápor zaznamenali oddelenia dokladov od januára 2024. Klienti v snahe ušetriť eurá za nové doklady ochotne čakali aj 6 hodín na vybavenie dokladov. Každý deň, celý týždeň, od rána až do skončenia pracovnej doby sa vybavujú nekonečné rady klientov. Zdravých,

chorých, starých, mladých, bezdomovcov, uplakané deti... Denne prijímajú žiadosti, odfotia a vydajú hotové doklady až 600 ľuďom. Náročná práca pod psychickým tlakom, popri ktorej musia stihnúť vybaviť aj poštu od exekútorov, súdov, daňových úradov, obcí a občanov. Pracovníčky pripravujú zoznamy odovzdaných dokladov na skartáciu a tie zasielajú do Národného personalizačného centra a do Tlačiarň MV SR. Na žiadosť telesne a mentálne postihnutých občanov vybavujú doklady prostredníctvom mobilných pracovísk výjazdmi so 14-kilovými prístrojmi do nemocníc, domovov sociálnych služieb a domácností. Takáto situácia je na všetkých oddeleniach dokladov, v krajských aj okresných mestách a aj na detašovaných pracoviskách.

Tristoosemdesiatdeväť žien vybavuje občianske a vodičské preukazy a cestovné pasy nielen pre všetkých občanov Slovenska, ale aj vodičské preukazy pre cudzin-



cov. Svoju prácu robia k spokojnosti klientov napriek vyčerpaniu a na hranici svojich fyzických a psychických síl.

Pracovníčky oddelení dokladov niekoľkokrát písali listy so žiadosťou o zvýšenie platov formou odmien alebo osobných príplatkov svojim vedúcim, okresným aj krajským riaditeľom. Písali aj vedeniu Odborového zväzu polície v SR, Ministerstvu vnútra

SR, Prezídiu PZ. Po rokovaní sa dočkali iba odpovede, že všetci vedia, aká je situácia, ale nie sú pre ne peniaze. Pričom z každého oddelenia tečú milióny eur za vybrané poplatky od klientov do štátnej kasy. Naozaj sa nenájde pre tých 389 žien na ministerstve vnútra ani na ministerstve financií pár eur navyše?

J. L., foto: MV SR

## Kam sme sa to po rokoch dostali?

Nižšie uvedený článok som napísal v roku 1998 po schválení zákona č. 73/1998 Z. Z., ktorým sa ruší zákon č. 410/1991 Zb. o služobnom pomere príslušníkov Policajného zboru SR.

DEFINITÍVA pre čestných, slušných policajtov, ktorí dodržiavajú zákon a vyžadujú jeho rešpektovanie aj od iných občanov (veď na to sú v spoločnosti určení a vybavení príslušnými právo-

nie v zmysle platných zákonov, sú týmto zákon chránení pred svojvoľou nadriadených, ale aj politikov, **to znamená, že kariérny systém policajnej služby mal byť odpolitizovaný, celoživotnou štátnou službou s možnosťou služobného postupu podľa získanej kvalifikácie a dĺžky štátnej služby, je charakterizovaný nezrušiteľnosťou služobného pomeru a ak, tak len na základe kvalifikovaných dôvodov.**

Stále počujeme, že o prácu v Policajnom zbore je malý záujem a je nedostatok policajtov. No keď sa dnes hlbšie pozrieme do radov PZ naprieč Slovenskom, kam sme to vlastne došli? Policajti totiž nemajú žiadnu istotu, že, napriek tomu, že vykonávajú svoju prácu zákonne a čestne, sa ich nadriadení doslova nezbavia.

Sú k dispozícii jednoznačné informácie, že skúsení policajti

sú doslova vyhánaní preč z PZ, a to napriek tomu, že ide o skúsených profesionálov.

Kladiem si závažnú otázku, prečo je tomu tak?

- Niekomu svojim zodpovedným výkonom služby „stúpili na otlak“ a sú pre neho nepohodlní?
- Nové politické a stranícke štruktúry si na ich mieste predstavujú niekoho iného, servilnejšieho?

- Niektorí z mocenských štruktúr v danom regióne niekomu niečo sľúbil a policajné funkcie sa rozdávali ako trafiky za nejaké protislužby?

Nejde pri tomto zbavovaní sa desiatok, možno až stoviek skúsených policajtov naprieč celým Slovenskom už aj o podozrenie zo zneužívania funkcie, zverenej moci, resp. právomoci?

**Ale veď takto to nikdy nemalo byť!**

Máme tu predsa zákon o štátnej službe príslušníkov PZ... Zákon ktorý má chrániť a odzrkadľovať európske hodnoty demokracie – Kariérny systém štátnej služby t. j. „DEFINITÍVU“.

Teraz budem citovať doc. JUDr. Antonína Nesvadbu, PhD. autora knihy Teória štátu z roku 2022: „**Kariérny systém je známy nezrušiteľnosťou služobného pomeru zo strany zamestnávateľa, a ak, tak len veľmi zložitým procesom a na základe vopred stanovených podmienok. Štátna služba je odpolitizovaná, takže nie je závislá od výsledkov volieb najmä z hľadiska vzniku alebo zániku služobného pomeru.**“

Zamýšľam sa, kde sme sa to od roku 1989, resp. od účinnosti zákona č. 73/1998 Z. z. o štátnej službe príslušníkov PZ dostali? Mám pocit, že sme zaradili spiatocku a cúvali veľkou rýchlosťou späť.

## NÁZOR ODBORÁRA

Po opätovnom prečítaní tohto článku pre Noviny POLÍCIA som dospel k názoru, že tzv. dotvárači tohto zákona dodnes, t. j. za viac ako štvrtstoročie od jeho vzniku, vôbec nepochopili základnú tézu tohto zákona, a to, že to mala byť

mocami).

Zákon č. 73/1998 Z. z. definitíva – kariérny systém policajnej služby, ktorý mal byť zárukou pre čestných a odborne zdatných policajtov, že pokiaľ budú vykonávať svoju prácu – posla-



**Dobový článok napísaný pre noviny POLÍCIA v roku 1998:**

Tak a konečne ho máme, zákon o štátnej službe policajtov... Končia dohady a polemiky: (Aký bude?; Oplatí sa vôbec byť policajtom?; Zostať policajtom i naďalej?; Mám vôbec v tejto službe štátu, pokiaľ ju chcem robiť čestne a svedomite, nejaké istoty a záruky?). Váhavci sa už konečne rozhodli, ba počul som aj nejednu hlas: „Mal som zostať pracovať u polície, veď som dosahoval dobré výsledky a robota ma naozaj bavila. Dá sa vrátiť k polícii, keď som odišiel?“

Každý zákon by mal určitým spôsobom odzrkadľovať stav a úroveň spoločnosti, pre ktorú je určený a pritom by mal predvídať aj požiadavky budúcnosti. Myslím si, že zákon o služobnom pomere príslušníkov PZ (stará 410-ka) bol tiež takýmto zákonom. Na jeho prípravu sa značnou mierou

podieľal OZP v SR a svojimi ustanoveniami (prestávky medzi službami, príplatky za prácu v noci, nadčasovú prácu a iné) predbehol dobu o niekoľko rokov. No nič nie je dokonalé a vývoj vo všetkých oblastiach ide neúprosným tempom stále dopredu a tak dozrel čas i na zmenu starej 410-ky.

Po prečítaní a vlastnom vyložení si jednotlivých ustanovení nového zákona o štátnej službe policajtov som dospel k záveru, že aj tento zákon môže byť zákonom, ktorý skutočne aktuálne vystihne požiadavky dnešnej doby a náročnosť požadovanú od príslušníkov PZ a zároveň dáva odrazový mostík pre budúcnosť. Slová „môže byť“ som použil zámerne, lebo som presvedčený o tom, že samotný zákon nestačí na to, aby vždy aktuálne vystihol rôznorodost situácií pri jeho aplikácii v každodennom živote. A práve preto by som chcel apelo-

vať na tzv. vykladačov a dotváračov tohto zákona, ktorými budú určite ministerskí úradníci, aby pri tvorbe každého nariadenia, usmernenia a rôznych pokynov v súvislosti s novým zákonom o štátnej službe mali vždy na mysli, čomu a komu má slúžiť tento zákon a nezdegradovali tak dobrý začiatok snaženia sa v prospech policajta. Zároveň im všetkým odporúčam ešte predtým, ako začnú na akomkoľvek dotváraní tohto zákona, aby sa podrobne zoznámili s rezolúciou Rady Európy č. 690/1977, ktorej súčasťou je „Deklarácia o polícii“. Som presvedčený, že práve v tejto deklarácii nájdú všetci odpovede na otázky, akým smerom sa má uberať polícia, komu a čomu má slúžiť.

Myslím si, že práve novým zákonom o štátnej službe policajtov dozrel čas na to, aby sa každý policajt začal už plne venovať svojej práci, ktorú si vybral za svoje



Ivan Špánik

povolanie a nemusel rozmýšľať nad tým, či zostať alebo odísť. Som presvedčený o tom, že prácu, ktorú v súvislosti s prijatím zákona o štátnej službe príslušníkov PZ vynaložil OZP v SR, nebola zbytočná a prispela k ustáleniu nálad v PZ a k tomu, aby tento

zákon bol naozaj tzv. definitívou. Detailne hodnotiť tento zákon je ešte priskoro, no už dnes je jasné, že ťažiskom práce OZP v SR je orientovať sa práve na prípravu takých zákonov a interných noriem, aby prispievali k sociálnej istote a zlepšovaniu podmienok práce policajtov. Je až nepochopiteľné, že v našej spoločnosti sa okrem OZP v SR nenašiel žiaden iný subjekt, ktorý by sa skutočne dokázal zasaďiť za policajtov a dokázal vyzdvihnúť a oceniť ich náročnú prácu pred širokou verejnosťou a tak postupne budovať veľmi potrebnú dôveru občanov v prácu polície. **Na záver použijem slová, ktoré som počul od funkcionárov, radových policajtov, ale aj iných, ktorých sa tento zákon dotýka: „Odborári, urobili ste pre nás naozaj kus dobrej roboty.“**

plk. v. v. Mgr. Ivan Špánik, bývalý riaditeľ KR PZ Žilina, foto: archív redakcie

## Hudba MV SR oslávila 75 rokov

Veľkolepým koncertom v priestoroch Sály opery a baletu SND sme si 16. apríla 2024 pripomenuli minuloročné 75. výročie založenia Hudby MV SR. Pozvanie ministra vnútra Matúša Šutaja Eštoka a riaditeľa Hudby MV SR Petra Saňku prijali viacerí významní hostia vrátane zvoleného prezidenta SR Petra Pellegriniho, predstavitelia vlády SR, poslanci NR SR, zástupcovia diplomatických misií, bývalí členovia orchestra a, samozrejme, zamestnanci a funkcionári ministerstva vnútra, Policajného zboru a ďalší. Predsedu OZP v SR Pavla Paračku, ktorý bol v tom čase nazahranickej pracovnej ceste, na podujatí zastupoval podpredseda Ján Filip.



a folklórny súbor Klnka. O umelecký zážitok z koncertu neprišla ani verejnosť. Celý koncert bol totiž naživo vysielaný v RTVS a jeho záznam možno nájsť v archíve na Dvojke.

skej misii“. Minister zároveň v prestávkach počas koncertu udelil ocenenia viacerým bývalým a súčasným členom orchestra, medziiným aj riaditeľovi Hudby MV SR Petrovi Staňkovi. Ocenenie získali aj operná speváčka Ľubica Vargicová, dirigent a hudobný skladateľ Július Selčan, biskupský vikár Jozef Paluba a riaditeľ Úradu ekumenickej pastoračnej služby Milan Petruľa. In memoriam boli udelené ocenenia trom osobnostiam orchestra Hudby MV SR, a to menovite Jánovi Nemčekovi, Petrovi Srvátkovi a Michalovi Galovcovi.

Hudba MV SR plní v rámci rezortu úlohu protokolárneho a reprezentačného telesa. Účinkuje na všetkých oficiálnych akciách usporadúvaných rezortom, verejnými a vládnymi inštitúciami. Okrem služobného repertoáru a štandardnej literatúry pre dychový orchester tvoria podstatu ich koncertného repertoáru nové moderné aranžmány diel starých majstrov, muzikálových

a filmových melódií, skladieb swingového, bigbandového, ale aj rockového charakteru.

Korene orchestra siahajú až do čias prvej Československej republiky, kedy na území Slovenska pôsobila amatérska dychovka finančnej stráže. Na jej tradícii boli postavené základy neskoršej Hudby MV SR. Oficiálny vznik orchestra sa datuje do roku 1948. Počas 75-ich rokov existencie sa vypracovali do podoby vyspelého orchestra, ktorý neoddeliteľne patrí

k slovenskej hudobnej scéne. O stúpajúcej popularite v posledných rokoch svedčí aj spolupráca s významnými osobnosťami slovenskej i českej hudobnej scény.

Ján Rohár, foto: MV SR, autor



Počas koncertu odznelo viacero klasických, pochodových, ale aj moderných skladieb. Spolu s orchestrom vystúpili aj viacerí hudobní hostia, a to kapela Desmod, raper Majk Spirit, operné hviezdy Ľubica Vargicová a Aleš Jeniš

V úvode galaprogramu vystúpil hosť večera minister vnútra Matúš Šutaj Eštok. V príhovore sa poďakoval Hudbe MV SR, ktorá už trištvrte storočia „sprevádza najmä slovenských policajtov na ich neľahkej, no vzácnej spoloč-



Ocenený biskupský vikár Jozef Paluba s bývalým ministrom Ivanom Šimkom a podpredsedom OZP v SR Jánom Filipom.



# Hudobník, policajt a odborár

**Pri Hudbe MV SR od roku 2018 pôsobí aj základná organizácia Odborového zväzu polície v SR. S jej predsedom npor. Mgr. art. Tiborom Ďuriacom sa rozprával Ján Rohár.**



**Aká je vaša úloha v hudobnom telese ministerstva vnútra?**

Poslúchať. (smiech) Ale teraz vážne. K Hudbe MV SR som nastúpil ako orchestrálny hráč v roku 2010 ako 20-ročný a približne pred štyrmi rokmi, po absolvovaní dôstojníckej školy, som bol zaradený na miesto sólistu Hudby MV SR. Povedané civilným jazykom – som absolventom Konzervatória v Žiline a VŠMU v Bratislave v odbore hra na trúbku. Aj vďaka tomuto orchestru som však spoznal príbuzný nástroj, ktorý sa volá krídlovka, a hrám na ňom už štrnásť rok. Možno nad tým veľa ľudí neuvažuje, ale kariéru profesionálneho hudobníka si človek v 90 % vyberá skôr, ako sa naučí čítať a písať. Moja mama je učiteľkou spevu, takže tomu nebolo inak ani v mojom prípade. Avšak ako malý chlapec som vôbec netušil, koľko driny a nespočetných hodín cvičenia na nástroji ma čaká. Väčšina ľudí si myslí, že je to o talente. Ten

ale ak nerozvíjate a dennodenne necibríte, tak vám prekĺzne medzi prsty a môžete sa rozlúčiť s vidinou profesionálnej kariéry muzikanta. Toto máme možno spoločné aj s našimi kolegami policajtní. Vytrvalosť, zodpovednosť, cieľavedomosť a nikdy sa nevzdávať. Vaša práca sa vám stáva poslaním a životným štýlom. Veľmi rád spomínam či už na základný výcvik na SOŠ PZ v Pezinku, alebo „dôstojnícku školu“ v Devínskej Novej Vsi, ako som vysvetľoval kolegom z rôznych útvarov, čo všetko zahŕňa ovládať hudobný nástroj na profesionálnej úrovni. Oni to prekvapene pochopili až keď som svoje povolanie prirovnal ku kariére vrcholového športovca. Ten musí cvičiť neustále každý deň a inak to nie je ani u hudobníkov. Najúsmevnejšie však bolo, keď som v rámci návratu poriadkových jednotiek priniesol trúbku a oni museli proti mne zasahovať. Až po osobnom kontakte s trúbkou naplno rešpektovali, aké je náročné na hudobnom nástroji zahrať čo i len jeden tón. Možno sa teraz vyjadrím trochu kriticky, ale v našom štáte kultúra, žiaľ, nie je na popredných miestach. Preto sa aj množstvo mojich spolužiakov z policajnej školy dozvedelo, že takýto typ orchestra vôbec máme na Slovensku až cezo mňa.

**Priblížte nám, ako vznikla Základná organizácia OZP v SR pri Hudbe MV SR?**

Naša základná organizácia vznikla v roku 2018 na podnet zamestnancov orchestra pre lepšiu komunikáciu vo vzťahu medzi nadriadenými a zamestnancami. Vznikla však aj preto, aby sme svo-

jou troškou pomohli k rozšíreniu členskej základne Odborového zväzu polície v SR o nových členov a tak posilnili pozíciu odborárov pri kolektívnom vyjednávaní.

Prvým predsedom bol npor. Václav Verner a po jeho odchode do dôchodku som bol v roku 2021 zvolený za predsedu ja. Naša ZO má 27 členov, čo sú vlastne tri štvrtiny orchestra. Nakoľko je naša práca náročná na čas a autobus je našim druhým domovom pri našej celoslovenskej pôsobnosti, tak je pre našich členov veľmi namáhavé zosúladiť ich voľný čas a venovať sa nejakej mimopracovnej aktivite v rámci našej ZO. Ja však verím, že sa nám tento rok už podarí zorganizovať nejaké mimopracovné podujatie, na ktorom môžeme bilancovať, či už výročie Hudby MV SR, alebo i pôsobenie našej ZO.

**Čo by bolo potrebné zlepšiť v rámci Hudby MV SR?**

Vždy je čo zlepšovať a pokroku sa netreba brániť. V našom prípade musím povedať, a zároveň poďakovať, že sa o nás v posledných rokoch ministerstvo vnútra, ale i vedenie Hudby MV SR po materiálnej stránke postaralo minimálne tak, ako sú na tom kolegovia z policajných orchestrov okolitých krajín. Máme hudobné nástroje i uniformy, za ktoré sa nemusíme hanbiť ani v zahraničí. Čo je však nelichotivé, sú priestory, kde s orchestrom skúšame. Či už kolektívne alebo individuálne. Naše sídlo je v areáli SOŠ PZ v Devínskej Novej Vsi a väčšina vašich čitateľov asi vie, v akom stave sa celý areál nachádza. Som si vedomý, že všetko nie je možné spraviť

naraz a investičný dlh už len na budovách ministerstva vnútra vo všeobecnosti je obrovský. Ja však pevne verím, že časom sa dočkáme nielen my, ako reprezentačné teleso ministerstva vnútra, ale i naši kolegovia na rôznych policajných útvaroch a oddeleniach priestorov hodných 21. storočia.

**Aké výzvy stoja pred vami?**

Jedna z najväčších výziev je presne totožná s tou, ktorej čelia i na základných útvaroch. Ľudia. Ani náš útvar nemá ideálny počet ľudí. U nás je to dokonca pri výberovom konaní možno aj náročnejšie o ďalšiu z podmienok prijatia. Uchádzač musí prejsť konkurzom a predviesť, ako dobre ovláda svoj hudobný nástroj. Momentálne je nás aj s vedením orchestra 37. Pre porovnanie – orchester, ktorého zriaďovateľom je ministerstvo obrany, má skoro raz taký počet ľudí ako ten náš. V zahraničí sú dokonca štáty, napr. talianska policajná hudba má predpísaný počet členov 102 a má takýchto hudieb niekoľko. Ale, samozrejme, všetko záleží od možností daného štátu a predsa len musím poznamenať, že v niektorých krajinách je táto tradícia omnoho silnejšia ako u nás.

Ďalšie výzvy sú určite tie umelecké. Stále obohacovať a rozširovať náš repertoár o nové skladby, ktoré zaujmú publikum. U nás je to problematické v tom, že v prípade našej koncertnej činnosti sú našimi poslucháčmi ľudia v rôznych vekových kategóriách, a tak sa môže stať, že staršiu generáciu potešíme rezkou polkou, v priebehu koncertu prejdeme na klasiku, jazz a skončíme v rockovom žán-

ri. Toto sa nemusí vždy každému páčiť, ale verte, že náš repertoár je koncipovaný v takomto duchu práve preto, aby sme oslovili poslucháča v každom veku. Tak nám, prosím, prepáčte, ak sa niekedy niekomu netrafíme do jeho vkusu. (smiech)

**Čo by ste chceli Hudbe MV SR zaželať pri príležitosti jej 75. výročia?**

Dovoľte mi zaželať Hudbe MV SR, aby sa dožila minimálne raz takého veku, ako oslavujeme dnes, nech je pre vás, našich kolegov – príslušníkov PZ, hasičov, horských záchranárov ale i všetkých zamestnancov ministerstva čoraz väčším prínosom. Nech sa stretávajú s Hudbou MV SR nielen pri vážnych udalostiach, kedy sú vaši blízki a rodiny hrdé, že počujú hrať štátnu hymnu Slovenskej republiky, ale i pri jej koncertnej činnosti, keď pomocou tónov, ktoré uľahodia vašej duši, vo vás vzbudia pozitívne emócie a vyčaria úsmev na tvári. Nech i prostredníctvom Hudby MV SR nadobúdajú pocit zadostučinenia, že vykonávajú službu Slovenskej republiky a svojou prácou naplňujú také dôležité slová, ako sú česť, vážnosť a dôstojnosť. Samotnému orchestru prajem, aby do svojich radov prijímal minimálne takých dobrých hudobníkov, ako má v súčasnosti, aby boli plní pozitívnej energie, entuziazmu a nadšenia zo svojho povolania, ktoré by ich malo naplňovať. A možno jedno nezvyčajné pranie. Nech sa nebojí robiť chyby, pretože práve tie nás veľakrát posúvajú vpred. „Chyba je len vtedy chyba, keď z nej poučenie chýba.“

**Ďakujem za rozhovor!**

## Výročná členská schôdza v Prievidzi



Členovia ZO OZP v SR Prievidza.

Dňa 9. apríla 2024 sa v priestoroch Okresného riaditeľstva PZ v Prievidzi uskutočnila výročná členská schôdza Základnej organizácie Odborového zväzu polície v SR v Prievidzi. Hostami schôdze boli podpredseda OZP v SR Ján Filip, riaditeľ OR PZ Partizánske Branislav Vožňák a zástupca riaditeľa OR PZ Prievidza

Mário Korenačka. Členovia ZO potvrdili na schôdzi staronové vedenie, a to predsedu Petra Hurtiša a podpredsedu Mariána Hladkého. Hlavnou témou diskusie boli aktuálne prebiehajúce rokovania s vedením MV SR. Téma valorizácie plátov zaujímala aj civilných zamestnancov rezortu. OZP v SR dlhodobo poukazuje na nevyho-

vujúci stav v tejto oblasti, pretože viaceré tabuľkové platy civilných zamestnancov začínajú pod úrovňou minimálnej mzdy. V súvislosti s touto témou informoval Ján Filip informoval aj o najnovších aktivitách KOZ SR v tejto oblasti.

Ján Rohár, foto: autor

## Ocenenie pre naše členky

Dňa 11. apríla 2024 sa v Nových Zámkoch konala členská schôdza Základnej organizácie Odborového zväzu polície v SR pri Okresnom riaditeľstve Policajného zboru Nové Zámky. Hostom na schôdzi bol pod-

predseda OZP v SR Roman Laco a predseda Krajskej rady OZP v SR Nitra Pavol Čerňan. Hostia členov informovali o aktuálnej situácii v rezorte vnútra. Na záver boli trom členkám ZO Adriane Galbavej, Mgr. Sylvii

Csutkayovej a Jane Borošovej slávnostne odovzdané ocenenia. Srdečne blahoželáme!

redakcia, foto: Juraj Hrušovský



Zľava: Adriana Galbavá, Mgr. Sylvia Csutkayová a Jana Borošová.



# V Bratislave sa konal 26. ročník súťaže o Putovný pohár POLÍCIE a 13. majstrovstvá MV SR a PZ v stolnom tenise

## Skvelá atmosféra a výborné športové výkony

V piatok 12. apríla 2024 sa v stolnotenisovej hale SSTZ na Černockého ulici v bratislavských Krasňanoch stretli stolní tenisti Ministerstva vnútra SR a PZ, aby si už po 26-tykrát zahrali o Putovný pohár redakcie Novín POLÍCIA a po 13-tykrát aj o oficiálne tituly majstrov MV SR a PZ na rok 2024 v kategóriách mužov i žien. Spolu sa na turnaji zúčastnilo 73 hráčov. Organizátormi boli už tradične Odborový zväz polície v SR, UNITOP SR a Odbor výcviku PPZ a ŠKP pri Akadémii PZ v Bratislave.

Na otváracom ceremoniáli turnaja sa zúčastnili podpredseda Odborového zväzu polície v SR Ján Filip, riaditeľ odboru výcviku Prezídia PZ Martin Uram, prorektor Akadémie Policajného zboru v Bratislave Michal Marko, predseda Slovenského stolnotenisového zväzu Anton Hamran, riaditeľ Športového centra polície Juraj Míničik, organizátor a iniciátor turnaja Ladislav Gráčik, hlavný rozhodca turnaja Ján Vaniak,

zástupca hlavného rozhodcu Stanislav Sládkovič a za redakciu novín POLÍCIA Ján Rohár.

S úvodným príhovorom vystúpil podpredseda OZP v SR Ján Filip, ktorý všetkým účastníkom turnaja zaželal veľa športových úspechov. V priebehu turnaja prišiel športovcov podporiť aj ďalší podpredseda OZP v SR Roman Laco. Celé športové podujatie prebehlo na veľmi vysokej úrovni, v skvelej atmosfére súdržnosti a fair play hry, za čo patrí vďaka všetkým organizátorom a rozhodcom, vrátane Jána Vaniaka, ktorý bol doteraz hlavným rozhodcom všetkých 26-tich ročníkov turnaja.

### Napínavý súboj

Aj 26. ročník turnaja o Putovný pohár Polície potvrdil, že stolný tenis patrí medzi športy s najväčším zastúpením policajtov. Rozdelení medzi registrovaných profesionálov a neregistrovaných hráčov sa vyvinulo niekoľko napínavých súbojov. Nakoniec sa prekvapenie nekonalo a favorizovaný Slavomír Král z KR PZ Bratislava uspel a stal sa

novým majstrom MV SR a PZ v stolnom tenise na rok 2024. V súťaži žien obhájila svoj minuloročný titul majsterka Lucia Truksová z KR PZ Bratislava. Víťazom kategórie neregistrovaných hráčov sa stal Michal Hríb z KR PZ Prešov, ktorý sa tak stal víťazom turnaja o Putovný pohár Polície. V kategórii B neregistrovaných hráčov uspel Michal Szeiff z KR PZ Bratislava.

### Nominácia na majstrovstvá Európy

V rámci profesionálnych registrovaných hráčov boli majstrovstvá jedným z kritérií pre nomináciu reprezentačných družstiev mužov a žien – príslušníkov PZ a MV SR na Majstrovstvá Európy policajných zborov organizované USPE, ktoré sa uskutočnia v dňoch 3. až 8. júna 2024 v Prahe.

Viac fotografií z turnaja nájdete na webovej stránke OZP v SR a na facebooku.

*Branislav Balogh, foto: autor*

### ŠPORTOVÉ VÝSLEDKY:

#### ŽENY:

1.	Lucia Truksová	KR PZ Bratislava	Majsterka MV SR a PZ pre rok 2024
2.	Lucia Čapkovičová	KR PZ Bratislava	
3.	Lucia Tuturová	KR PZ Žilina	
3.	Zuzana Gaži Gabrielová	KR PZ Košice	

#### MUŽI:

1.	Slavomír Král	KR PZ Bratislava	Majster MV SR a PZ pre rok 2024
2.	Miroslav Urban	MV SR	
3.	Kristián Szolnoki	KR PZ Nitra	
3.	Boris Slabej	VD	

#### MUŽI NEREGISTROVANÍ:

1.	Michal Hríb	KR PZ Prešov	víťaz turnaja o „Putovný pohár Polície“
2.	Igor Andráš	KR PZ B. Bystrica	
3.	Dušan Masarik	KR PZ Trenčín	
3.	Ján Szalay	KR PZ Trnava	







Zľava vo výške 15% na zbrane  
**GRAND POWER** pre členov OZP  
 SR pri nákupe v predajni v  
 Slovenskej Ľupči



**WWW.GRANDPOWER.EU**



## VESTNÍK PREZÍDIA POLICAJNÉHO ZBORU

2-3 | 2024

### Čiastka 7

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru zaradených do I. výcvikovej skupiny

### Čiastka 8

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o previerkach inštruktorov a učiteľov

### Čiastka 9

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o výkonnom výbore pre organizáciu aktivít medzinárodného združenia Atlas

### Čiastka 10

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o zabezpečení volieb prezidenta Slovenskej republiky v roku 2024

### Čiastka 11

Nariadenie Prezídia Policajného zboru, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie Prezídia Policajného zboru č. 34/2022 o organizačnom poriadku Prezídia Policajného zboru v znení neskorších predpisov

### Čiastka 12

Oznámenie riaditeľa kancelárie prezidenta Policajného zboru o neplatnosti splnomocnenia pre voľný prejazd a splnomocnenia pre vstup do evidencií

### Čiastka 13

Nariadenie Prezídia Policajného zboru o zrušení niektorých interných predpisov Prezídia Policajného zboru

### Čiastka 14

Oznámenie riaditeľa kancelárie prezidenta Policajného zboru o neplatnosti preukazu dobrovoľného strážcu poriadku č. KE\*000128

### Čiastka 15

Nariadenie Prezídia Policajného zboru, ktorým sa mení nariadenie prezidenta Policajného zboru č. 9/2013 o poradných orgánoch prezidenta Policajného zboru v znení neskorších predpisov

### Čiastka 16

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Srbskej republiky

### Čiastka 17

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Gréckej republiky

### Čiastka 18

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o pracovnej skupine na vypracovanie návrhu reorganizácie Policajného zboru

### Čiastka 19

Rozkaz prezidenta Policajného zboru, ktorým sa mení rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 8/2020 o škodovej komisii v znení neskorších predpisov

### Čiastka 20

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o Ročnom

pláne hlavných úloh Prezídia Policajného zboru na rok 2024

### Čiastka 21

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o previerkach ostrelovača Policajného zboru zo špeciálnej odbornej spôsobilosti ostrelovača Policajného zboru

**RP PZ č. 22/2024** bol vydaný pod stupňom utajenia **VYHRADENÉ.**

### Čiastka 23

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o odbornej komisii na vykonanie skúšky odbornej spôsobilosti príslušníkov obecnej polície v Bratislave

### Čiastka 24

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Gréckej republiky

### Čiastka 25

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Srbskej republiky

### Čiastka 26

Rozkaz prezidenta Policajného zboru, ktorým sa mení rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 58/219 o dislokačnej komisii Prezídia Policajného zboru v znení rozkazu prezidenta Policajného zboru č. 69/2022

### Čiastka 27

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave pracovníkov oddelenia fyzickej ochrany objektov a kuriérnej služby odboru ochrany objektov Prezídia Policajného zboru

### Čiastka 28

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru vyzbrojených služobným revolverom

### Čiastka 29

Pokyn odboru dokladov a evidencií Prezídia Policajného zboru, ktorým sa mení pokyn odboru dokladov a evidencií Prezídia Policajného zboru č. 105/2022 o podrobnostiach o vedení evidencie vozidiel v znení neskorších predpisov

### Čiastka 30

Pokyn odboru dopravnej polície Prezídia Policajného zboru, ktorým sa mení pokyn odboru dopravnej polície Prezídia Policajného zboru č. 77/2018 o podrobnostiach o platení správnych poplatkov v znení pokynu odboru dopravnej polície Prezídia Policajného zboru č. 117/2018

### Čiastka 31

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o pracovnej skupine na ochranu mäkkých cieľov

### Čiastka 32

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o policajnej akcii „Týždeň prevencie na železnici“

## PARTNERI OZP V SR



**POLÍCIA**

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

Vydáva **Odborový zväz polície v Slovenskej republike** ako mesačník. | Zodpovedný zástupca vydavateľa: **mjr. Mgr. Bc. Peter Jakubík LL.M.** | Redakcia: **Mgr. Ján Rohár, Mgr. Branislav Balogh** | Grafika: **Milan Sabo** | Kontakt na redakciu: **novinypolicia@gmail.com** | Adresa redakcie pre poštový styk: **MV SR Pribinova č. 2, 812 72 Bratislava**. Pre osobný kontakt: **budova Prezídia PZ Račianska 45, Bratislava, vchod zo Sibirskej ul., prízemie**. | Telefón: **09610/51958**. e-mail: **ozpsr@minv.sk, peter.jakubik@minv.sk | www.ozpsr.sk** | Uzavierka nasledujúceho vydania je **24. mája 2024** | Dátum vydania novin: **3. máj 2024** | Doručené príspevky redakcia nevracia. | Tlač: **Petit Press, a.s., Lazaretská 12, 811 08 Bratislava**. | Náklad: **10 300 kusov** | Nepredajné